

你就知道我是耶和華

文／琪琪

我眼必不顧惜你，也不可憐你，卻要按你所行的報應你，照你中間可憎的事刑罰你。你就知道我是耶和華（結七4）。

前陣子受到安排，要帶領早禱會，進度是以西結書第七章。此章共有27節，裡面記述了不亞於啟示錄的災害，讀起來令人畏懼，然而神在第4節和第27節裡，都直接寫明了這些災害和懲罰的目的，就是要讓人知道祂是耶和華。知道祂是耶和華又怎麼樣呢？知道耶和華，進而認識祂、了解祂，才會明白神的旨意，以及祂一直疼愛人的心意。申命記八章說到，神管教我們，就像人管教兒子一樣。

神的管教和用意，讓人明白祂有慈愛的一面，也有公義的一面。從以色列百姓的歷史中，我們看到神是如何以慈愛來眷顧；其中，神也強調公義，但在人們的刻意忽略之下，公義盪然無存；也因此，當時神要敗壞的以色列百姓受到懲罰，是要叫人認識神的真實和公義。

認真想想，為什麼神一定要動用嚴厲的刑罰，才能讓人認識祂呢？難道沒有其他方法嗎？但實際上，是百姓們先辜負了神的愛。「知道我是耶和華」都是在說：神雖然大大發怒，但祂依然不會忘記選民與神的關係。正如前文提到的，神對人的這份愛，以以色列百姓為例，從神選召亞伯拉罕、雅各

進入埃及，直到摩西將百姓從埃及領出來，這一切都是神的預備和慈愛；然而百姓們在曠野時，就一再地讓神失望，不斷地抱怨神；但當遇到危機，他們再次呼求神，神仍然出手拯救，到了士師時代也是如此。

士師參孫在受到愛人背叛、非利士人的羞辱和重創後，才真正明白他的成長、出身及一身的力量，都是出於神的慈愛，但他從來沒有想過要珍惜神的恩典。他恣意揮霍神所賜的才能、放縱他的情慾，直到失去了引以為傲的力氣，才發現自己是何等不重視神；可是神還是愛他的。在參孫打從心裡、深深地發出懊悔時，神讓他的力量恢復，他推倒非利士的神廟，殺死的人數比他生前所殺的還多。

所以神動用刑罰的用意，除了讓百姓明白祂的公義，也要讓百姓生出悔改的心，徹底地悔改，真正地歸向神。如今歷史顯明在我們眼前，我們也當從先知的宣告中，提醒我們自己，當倚靠聖靈的幫助，以真理分辨，遠離一切物質與罪惡的迷惑、引誘，避免陷入和當時百姓同樣的罪惡之中；亦要認清自己的罪、向神悔改，與同靈相互扶持、同奔天國路，不斷追求靈性的長進。

主所應許的尚未成就，有人以為祂是耽延，其實不是耽延，乃是寬容你們，不願有一人沉淪，乃願人人都悔改。……但我們照祂的應許，盼望新天新地，有義居在其中（彼後三9、13）。

5月節目預告



線上收聽

- ☆ 2023/05/07 第1382集 生活咖啡館「芽芽搬新家」——繪本分享
- ★ 2023/05/14 第1383集 小人物悲喜「耶穌是賜平安的神」訪 何美珍姐妹 & 謝心柔姐妹
- ☆ 2023/05/21 第1384集 小人物悲喜「人的腳步為神所定」訪 遠藤利神學生
- ★ 2023/05/28 第1385集 音樂花園「讚美詩源考之八十七」訪 方顛茹傳道



生活咖啡館「芽芽搬新家」——繪本分享

芽芽搬家了，那是一個很不一樣的地方。沒有漂亮的院子、溫暖的陽光、寬闊的街道，也沒有好朋友小琪。不管是天氣、學校，還是同學，芽芽都不喜歡。班上有一個大頭妹，她講話很大聲、喜歡咬指甲，常常講一些聽不懂的笑話，還會玩一些奇怪的遊戲。有一天，大頭妹帶著芽芽撐著傘，玩一種叫做「龍捲風」的遊戲，但一陣大風卻把小琪送給芽芽的傘吹走了！該怎麼辦呢？

小人物悲喜「耶穌是賜平安的神」

訪 何美珍姐妹 & 謝心柔姐妹

2021年10月6日中午，心柔騎車去買便當。不料，她在一個十字路口左轉時，和一位直行騎車的阿伯撞上。車禍之後，心柔的媽媽美珍前往車禍現場，並與心柔搭上救護車。心柔右邊的額頭因撞擊出現撕裂傷，身體多處挫傷瘀青；與她相撞的阿伯，傷勢更為嚴重，左眼因為車禍而失明。後續在調解委員會、車鑑會、法庭處理上，雙方遲遲無法和解，心柔一家人為此向神禱告、交託神，求神讓此事能夠圓滿的結束……。

小人物悲喜「人的腳步為神所定」訪 遠藤利神學生

遠藤原屬日本真耶穌教會橫濱教會，他在2021年9月獻身、進入神學院就讀。會決定獻身、走上福音事奉道路的原因，遠藤回想一路走來的人生經歷，原本他因顧及家中經濟到日本工作，卻在日本親自體驗到神。遠藤感念主的恩典，希望報答主的愛；而他也看見教會的需要，認為在日本，要收的莊稼多、做工的人少；於是在家人和長執的鼓勵及支援下，遠藤到神學院報到，並遠赴臺灣的神學院就讀……。

音樂花園「讚美詩源考之八十七」

訪 方顛茹傳道

奉獻給神，就是承認神的主權。神既賜我們有得資財的力量，就要存感謝的心來奉獻；且奉獻不但表示自己的感謝，也能使別人感謝神。奉獻教會及供給聖徒，能使人切切想念並代求祈禱，這是不可多得的。主耶穌看人奉獻時，並非以金錢為唯一的考量，祂同時察驗人，是否有敬畏神的心和守道理的行為……。

